

| Події

ЗОЛОТИЙ ЮВІЛЕЙ ВСЕСВІТНЬОЇ АСОЦІАЦІЇ МЕДИЧНОГО ПРАВА. 23-Й ЩОРІЧНИЙ МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС З МЕДИЧНОГО ПРАВА

Протягом 10–13 липня 2017 р. у м. Баку (Азербайджанська Республіка) відбувся 23 щорічний конгрес з медичного права Всесвітньої асоціації медичного права (ВАМП). Цьогоріч спільнота ВАМП відзначала особливу дату – 50 літній ювілей створення Асоціації.

На початку 60-х років ХХ ст. Рафаель Діркенс, представник юридичного факультету Гентського державного університету, зосередився на мультикультуральних питаннях медичного права, маючи за мету створити професійну асоціацію, в межах якої медичні працівники і правники могли б спільно досліджувати нову галузь. ВАМП була створена у 1967 р. у м. Гент на базі Гентського державного університету Бельгії. Першим президентом ВАМП став професор Ег. Спаногє (Бельгія). Суддя С. Хаддінг (Швеція) був обраний президентом у 1982 р. Суддя А. Кармі (Ізраїль) очолював ВАМП з 1991 до 2010 р. З 2010 р. президентом ВАМП є професор Томас Ногучі. Засновник ВАМП професор Р. Діркенс упродовж 35 років виконував обов'язки генерального секретаря ВАМП.

Основними завданнями ВАМП є такі: 1) заохочення вивчення та обговорення проблем медичного права і розробка шляхів подолання цих проблем на благо людства; 2) підтримка дослідження правових наслідків, які матимуть продовження у нових розробках в галузі медицини; 3) сприяння політичному лідерству та адвокації професіоналів у галузі медичного права, а також заохочення до наукових досліджень у галузі медичного права та суміжних галузях.

Основна тема цьогорічного конгресу – «Медичне право, біоетика та мультикультуралізм». Ключовими підтемами конгресу були: 1) медичне право і освіта з питань біоетики; 2) біоетика, релігія і мультикультуралізм; 3) медичне право і навколишнє середовище; 4) виклики медичного права і судової медицини у ХХІ ст.

На ювілейний конгрес до гостинного Баку з'їхалися провідні спеціалісти світу в царині медичного права, біоетики та судової медицини, щоб обмінятися досвідом і знаннями, перегорнути сторінки півстолітньої історії ВАМП. Цьогоріч у конгресі взяли участь 320 учасників з понад 50 країн світу, зокрема з Азербайджану, Туреччини, США, Китаю, Великої Бри-

танії, Франції, Італії, Бельгії, Нідерландів, Австралії, Індонезії, Японії, Малайзії, Саудівської Аравії, Ірану, Катару, Казахстану, України, Білорусі, Канади, Бразилії, Перу, Чилі, Ізраїлю, Індії, Бангладешу, Болгарії, Єгипту, Йорданії, Тунісу, Оману, Південно-Африканської Республіки, Алжиру, Судану, Гани, Нігерії, Ефіопії, Росії, Португалії, Польщі, Угорщини, Словенії, Хорватії, Боснії та Герцеговини, Макао та ін. На конгресі було виголошено понад 130 доповідей і продемонстровано понад 100 постер-презентацій.

Відкрив конгрес професор Томас Ногучі, чинний президент ВАМП, який виголосив доповідь «50-річна історія ВАМП». Т. Ногучі, головний судово-медичний експерт-коронер Лос-Анджелеса (1967–1982), відомий як «коронер зірок»; йому довелося встановлювати причини смерті багатьох знаменитостей, зокрема Мерілін Монро, Роберта Ф. Кеннеді, Джона Белуші, Наталі Вуд. Досягнення Т. Ногучі відзначені багатьма почесними нагородами уряду США та імператора Японії, а його внесок у розвиток медичного права у світі важко переоцінити. У своїй доповіді Т. Ногучі окреслив історичні віхи розвитку ВАМП з початку її становлення до сьогодні, наголосив на основних здобутках асоціації і ролі кожного члена ВАМП у становленні та розвитку медичного права в світі. Знаковим було і те, що на відкритті конгресу був присутній міністр охорони здоров'я Азербайджану Октай Шіралієв.

Під час відкриття конгресу перший віце-президент Азербайджану Мехрібан Алієва була нагороджена Почесним дипломом і Ювілейною нагородою ВАМП «За значний внесок у розвиток медичного права, біоетики і мультикультуралізму».

Конгрес у Баку став важливою подією в історії ВАМП не лише тому, що ознаменував 50-літній ювілей створення асоціації. Він став першим конгресом, що відбувся в центрі Євразії, першим за всю історію ВАМП конгресом, на якому надзвичайно широко представлені регіони держав – учасниць СНД, Арабського світу і Центральної Азії, що вкотре підкреслило важливу роль Азербайджану в діалозі континентів.

Україну на цьому конгресі представляли чотири науковці та практики галузі медичного права: *Ірина Сенюта*, адвокат, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри медичного права ФПДО Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, президент ГО «Фундація медичного права та біоетики України», головний редактор науково-практичного журналу «Медичне право»; *Дмитро Кланатий*, адвокат, асистент кафедри медичного права ФПДО Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, президент ЛОБФ «Медицина і право»; *Радмила Гревцова*, адвокат, кандидат юридичних наук, доцент, директор Навчально-наукового центру медичного права юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка; *Іван Демченко*, кандидат юридичних наук, докторант Інституту законодавства Верховної Ради України. Приємно відзначити, що цьогогоріч до Міжнародного наукового програмного комітету увійшли представники України Ірина Сенюта та Радмила Гревцова.

Ірина Сенюта мала почесну місію модератора сесії «Медичне право та біоетика як навчальний компонент». Учасники сесії мали можливість послухати цікавих доповідачів з Азербайджану, Туреччини, Південної Африки, Туреччини, Індонезії, РФ, поділитись власним досвідом викла-

дання медичного права та біоетики. Учасники сесії з Болгарії, Японії, Малайзії, Пакистану, Туреччини, Азербайджану, РФ, Нідерландів розповіли про особливості викладання медичного права та біоетики в їхніх державах. Ірина Сенюта і Дмитро Клапатий представили досвід України, зокрема кафедри медичного права Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, який виявився одним з найяскравіших і системних. Сесія підтвердила важливість освітянського компонента для формування фундаменту розвитку медичного права в державах, створення національної доктрини царини та вишколу професіоналів. Ірина Сенюта виголосила на конгресі доповідь на тему «Медичне право як частина медичної освіти в Україні», а також провела постер-презентацію «Правове регулювання сурогатного материнства в Україні». Модератором сесій конгресу і спікером була також Радмила Гревцова, яка виступила з доповідями на теми «Викладання медичного права та біоетики для студентів-правників: сучасні виклики» і «Кримінальне право та біомедицина: уроки України». Іван Демченко став одним із переможців конкурсу постер-презентацій серед молодих учених, який відбувся в межах конгресу, а також виголосив доповідь на сесії постер-презентацій на тему «Міжнародне медичне право: пошук спільного підґрунтя».

Ювілейний форум послужив учасникам майданчиком для обміну досвідом і налагодження співпраці з новими партнерами, а також посприяв розширенню горизонтів царини, окресленню векторів нових досліджень.